

26 НОЯБРЯ
1942 г.
ЧЕТВЕРГ

№ 115 (1275)

ЦЕНА № 5 КОП.

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ
два раза в неделю

Адрес: В. Марсеево,
Горьковской области

Доблестным красным воинам, очищающим нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев, — слава!

К новым трудовым подвигам

Колхозники и колхозницы нашего района, как и все колхозное крестьянство Великого Советского Союза, исполнены чувства гражданского долга отдать все свои силы, всю свою энергию служению родине, делу победы над подлым, ненавидимым врагом. Колхозники и колхозницы самоотверженно трудятся, чтобы как можно больше дать зерна, технических культур, животноводческой продукции Красной Армии и стране.

«Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем» (Сталин). Эту высокую оценку колхозникам нашего района, выполнившим досрочно свои обязательства перед государством. В районе 42 колхоза выполнили план по всем видам заготовок на 100 процентов. Честь и слава таким руководителям колхозов, как например, т. т. Будову (колхоз «Пролетарий»), Кабанову («Красная нива»), Скоробогатову («Василек»), Сорокину («Ялгай»), Важаеву («Активист»). Эти председатели колхозов по-настоящему, по-большевистски помогают нашей Красной Армии громить проклятого врага.

К сожалению, есть еще люди, которые недопустимо затягивают выполнение плана хлебозаготовок и сдачу других сельскохозяйственных продуктов государству. Вот эти люди, не имеющие никаких оснований не выполнять государственный план — Гулькин, председатель колхоза им. 1-го мая, Соколов, председатель колхоза «Красный Октябрь». Эти хвастунишки на словах болтают о помощи фронту, а на деле встают на путь преступления, на путь измены нашей родине. Соколов и Гулькин ранее говорили, что у них хлеб идет слабо на заготовительный пункт потому, что плохо была организована молотба. Позвоительно просить, чем они могут объяснить задержку хлеба государству теперь, когда молотба в этих колхозах в основном уже закончена, в амбарах хлеба имеется больше, чем достаточно. Нельзя ни одной минуты дальше терпеть. Надо по-боевому организовать хлебосдачу и

Сдают мясо за 1943 год

На призыв вождя товарища Сталина о том, чтобы всемерно помогать Красной Армии громить немецко-фашистские банды, колхоз «Смелый» сдал в счет 1943 года первосортного мяса более 3 центнеров. Также сдают мясо в счет 1943 года колхозники этого колхоза. Так, например, на днях полностью выполнили свои обязательства за 1943 год колхозники А. А. Бибишкин, П. А. Важаев, С. Г. Гурьяшкин и другие.

А. Важаев, председатель колхоза.

Восхищаемся успехами наших славных бойцов

Мудрые слова родного нам товарища Сталина влили в нас новую живительную струю. Даем слово товарищу Сталину, любимой Красной Армии, что наша помощь фронту будет изо дня в день возрастать. Мы с затаенным дыханием следим за успешным наступлением наших войск под Сталинградом.

Колхозники колхоза «Красный якорь», Ушаковского сельсовета, отлично понимают, что от их усилий, упорного труда на колхозных полях зависит успех Красной Армии на фронтах великой отечественной войны против немецко-фашистского зверья. Колхоз, закончив успешно уборку богатого урожая, досрочно рассчитался по всем видам государственных обязательств, а мяса сдали больше половины плана в счет 1943 года.

Для того, чтобы наши бойцы не нуждались в теплой одежде и обуви, колхозники провели большую работу по сбору теплых вещей для Красной Армии. Уже сданы на приемочный пункт 25 штук овчин, 24 килограмма шерсти, 21 пара перчаток и много других вещей. На днях колхозники послали бойцам 14 килограммов табаку, 10 килограммов сдобных сухарей, 96 килограммов пшеничной муки и гороха.

Борясь за высокий урожай в будущем году, мы развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Семенами наш колхоз обеспечен полностью, мы их просортировали и проверили на всхожесть, которая показала хорошие результаты. Сейчас уже вывезено с поля 100 тонн навоза, продолжаем готовить местные удобрения.

Как известно, исправная сбруя имеет большое значение в период полевых работ. Поэтому сейчас мы также немалое внимание обращаем и на это дело. Нельзя не отметить замечательную работу 80-летнего колхозника А. А. Караванова. Он трудится честно, выполняя норму на 150—160 процентов.

И. Караванов, председатель колхоза.

Выполнен план мясопоставок

Наш колхоз имени Жданова выполнил план мясопоставок за 1942 год, кроме того 12 центнеров мяса сдано в погашение недоимки прошлых лет и 3 центнера сдано в уплату за 1943 год.

Гераськин, председатель колхоза.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск в районе гор. Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривошуровская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и 1 танковая дивизии противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Романенко, генерал-майора т. Чистякова, генерал-майора Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суровикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовской, Камышенка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетская нами взяты в плен три ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты Томили, Акатовка, Латошанка, на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Садовое и населенные пункты Уманцево, Перегруженный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев взято в плен 36 тысяч солдат и офицеров противника.

По неполным данным за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 88, автомашин — 3.940, лошадей — более 5 тысяч, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 ноября

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от города Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли город и станцию Суровикино, населенные пункты Зимовенной, Камышенка, Ближняя Перекопна, Трехсторовская, Сиротинская, Томили, Анатовна, Латошанка, Уманцево, Перегрузный и город Садовое.

23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков дзотов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до трех батальонов вражеской пехоты. Взят пленный.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен три дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и отбодили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до трех полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, вышедших в ремонт, 91 орудие,

57 минометов, 100 пулеметов, 100 километров телефонного кабеля, до миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того, уничтожены 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Н-ская часть перешла в контратаку и отбросила гитлеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашины, шестиствольный миномет и орудие противника.

Северо-восточнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезный урон противнику. Подразделение под командованием тов. Кузьмина атаковало немцев и уничтожило офицерскую штрафную роту гитлеровцев. Сломив сопротивление противника, подразделение моряков под командованием тов. Степанова заняло одну высоту. В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 гитлеровцев, захватили 23 пулемета, две радиостанции, 5 минометов, 20 тысяч патронов, винтовки, гранаты и мины.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смленской области, за первую половину ноября месяца организовал крушение трех железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами и 30 платформ с военной техникой.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кубани, истребил 70 немецко-фашистских оккупантов и сжег склады с продовольствием, на грабленными гитлеровцами у населения и приготовленным к отправке в Германию.

Югославские партизаны, наступающие в направлении Сухача и Любны, разгромили два итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров. Свыше 500 итальянских солдат захвачено в плен. Партизанами взяты трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения.

Развертывают подготовку к весеннему севу

Сообщение Советского Информбюро об успехах войск в районе Сталинграда вызвало большой политический и производственный подъем среди колхозников Елфизовского сельсовета. Колхозники горят еще большим желанием удвоить производительность труда, работать в колхозном производстве не считаясь со временем, отдать все свои силы для обеспечения новых побед Красной Армии над гитлеровской бандой.

Сельскохозяйственная артель «Красный герой», где председателем тов. Салопаева, успешно завершив весь цикл сельскохозяйственных работ и рассчитавшись с государством по всем обязательствам, развернула деятельную подготовку к весеннему севу. В колхозе семена имеются в избытке, лежат они в хорошо подготовленных, продезинфицированных складах. За сохранность семенного материала отвечает И. Д. Левов. Сейчас полным ходом идет сортирование семян. Эту работу хорошо выполняют колхозницы А. А. Воробьева и М. П. Воробьева, они норму ежедневно выполняют в два раза.

Кузнец Г. В. Воробьев начал ремонт инвентаря и уже отремонтировал 3 плуга. В ответ на призыв Иосифа Виссарионовича Сталина он взял обязательство до 1 января 1943 года привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины, при этом дать высокое качество работы.

И. Герасин, председатель сельсовета.

Выполнили план сдачи конопля-тресты

Конопля-волокно имеет исключительно важное народнохозяйственное и оборонное значение. Учитывая это, Карповский дипломный колхоз «Новый путь» досрочно выполнил план сдачи конопля-тресты, сдав на заготовительный пункт 66 центнеров доброкачественной тресты.

И. Юрочкин, бригадир

Воодушевленные докладом великого Сталина

Воодушевленные докладом великого вождя, учителя и полководца товарища Сталина и сообщением Совинформбюро об успешном наступлении наших войск на Сталинградском фронте, колхозники и колхозницы колхоза «Красный металлист», Кондрыкинское сельсовета, работают каждый на своем посту с удвоенной энергией.

Колхоз выполнил план хлебопоставок на месяц раньше, чем в прошлом году. Сдано мяса 6 центнеров в счет выполнения плана 1943 года, выполнен план яйцепоставок за

1942 год и оплачена недоимка прошлых лет в количестве более 4000 штук яиц.

Сейчас в колхозе развернулась деятельная подготовка к весеннему севу. Семена полностью засыпаны, идет очистка их. Ремонтируются плуги и сеялки. Особенно нужно отметить усердный труд кузнеца Бусарова Николая Яковлевича. Он ежедневно норму перевыполняет на 100 и более процентов. Качество работы всегда отличное.

В колхозе организован сбор местных удобрений.

М. Костиюков, предколхоза.

Усиливаем помощь фронту

Пророческие слова великого, мудрого товарища Сталина переходили из уст в уста каждого колхозника и колхозницы о том, что и на нашей улице будет праздник. Слова товарища Сталина сбылись. Наша Красная Армия под гениальным водительством великого полководца товарища Сталина громит гитлеровскую разбойничью шайку и освобождает от немецко-фашистских оккупантов наши города и села.

Наша сельскохозяйственная артель на 15 дней раньше, чем было намечено планом закончила уборку обильного урожая,

своевременно обмолочен весь урожай текущего года, план хлебозаготовок выполнен досрочно, конопля-тресты сдали на 105 процентов к плану.

В ответ на доклад товарища Сталина наши колхозники взяли обязательство — отлично подготовиться к весеннему севу. Это обязательство уже выполняется. Семена полностью засыпаны, просортировали их. Сейчас организованно начали сбор золы и птичьего помета и заготовку навоза.

Е. Гузинова, председатель колхоза «Красная зоря».

Сушеные овощи и картофель — Красной Армии

Мы восхищаемся доблестью, мужеством наших красных воинов, верных сынов народа. Мы радуемся тем, что наша героическая Красная Армия на Сталинградском фронте ведет успешное наступление и освобождает нашу родную землю от гитлеровской нечисти, — так заявляют колхозники Ивковского сельсовета.

Мы преисполнены великим желанием помогать неустанно Красной Армии истреблять ненавистного врага, — говорят

колхозники колхоза «Революция».

Колхозы «Социализм», имени 9 января, «Революция», имени Чкалова досрочно выполнили план сдачи сушеного картофеля для Красной Армии, сдав 600 килограммов.

Сейчас в этих колхозах усиленными темпами идет сушка овощей. Колхозники взяли обязательство закончить с перевыполнением сдачу сушеной капусты не позднее 10 декабря.

П. Красинова, председатель сельсовета.

Колхозы Ляпнинского сельсовета выполнили план хлебозаготовок

Доклад товарища Сталина в колхозах Ляпнинского сельсовета вызвал новую волну трудового энтузиазма среди колхозников и колхозниц. Отвечая на призыв вождя великого Сталина о том, чтобы не покладая рук

работать, усиливая помощь фронту в разгроме немецко-фашистских шакалов, все четыре колхоза Ляпнинского сельсовета выполнили план хлебозаготовок на 100,2 проц.

Поликарпов, райуполнаркомзаг.

Подготовиться к снегозадержанию

В будущем году мы должны завоевать еще более высокий урожай. Этого требуют интересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к снегозадержанию необходимо подготовиться сейчас же.

Задерживать снег можно разными способами. Лучшим приемом считается расстановка щитов в полях.

Ником образом не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь просветы на 50—75 процентов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами: расстояние между ними около 20 метров, а в рядах между щитами 10 метров. На гектар хватит 60 щитов. Зимой для достижения большой равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле «мертвые» кулисы — ряды из стеблей кукурузы, бодьей подсолнечника, снопов соломы, пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикратной длине препятствий, а расстояние между рядами — дватикратной высоте препятствий.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, сколачиваемых в виде треугольника с острой вершиной. При движении снегопах острой вершиной вперед он врезается в снег и образует борозду, по бокам

которой получают валики снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валики из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем и Безенчукской опытной станцией предложен снегопах более совершенной конструкции — риджерного типа. Его особенность со-

стоит в том, что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплотняет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей стороны. Высоту валиков можно регулировать, изменяя величину выходной щели.

Устройство снегопахов любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше делать снегопахи риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами — путем разбрасывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч.

Помните, что снегозадержание увеличивает урожай.

Д. Слободчиков, нач. Отдела Зерновых культур НКЗ СССР.

Ответственный редактор С. М. Полячков.